



沿湘江东岸延伸的湘江东路

## 湘江东路: 见证湘江东岸的文化与富庶



湘江东路老照片(由市城建档案馆提供)



沿江风光带



靓丽的桥头花园

“

道路概况:

湘江东路主要由两段组成,其中,粤汉路至桥头花园一段长225米,路宽9米;桥头花园到龙家坪路口一段长3445米,路宽14米。

■文/本报记者 李松儒  
图/本报记者 罗盟

”

湘江东路,正如其名,是沿湘江东侧河岸延伸的一条重要道路。并不夸张地说,无论是过去还是现在,它所及之处,总与富庶、文化有着剪不断的血脉相连。

“面江而居”不单单是现代人的偏好,“江景房”也是古时达官贵人的选择。环视城区湘江东岸沿线,正是“喜临水而居”最鲜活的注脚!

湘江东路一带,追溯至百年以前,曾是衡州城内名头响亮的“江墅区”:杨家花园见证了杨氏一族的富甲一方;退省庵还在述说着彭玉麟的刚直与柔情;还有曾国藩岳父、衡州名仕欧阳凝祉的宅邸,作为湘南学联中心的浮桥公所,都“私下约好般”聚拢在此!

而展望今朝,富庶和文化依旧在湘江东路沿线发生着“化合反应”:那林立繁华的高楼与岁月无声的古宅,共同组成了参差错落的路旁风景;集防洪、观光、休闲功能于一身的湘水明珠文化长廊,留下了50多位衡阳名人的吟咏诗句;琳琅满目的店面散发着商业的朝气与热情……

相对于《衡阳地名志》一书中“南起荷花路、北连粤汉码头,全长2473米”的记载,现今湘江东路的矫健身姿早已今非昔比。青翠满眼的街心花园,层次丰富的绿带植被,更添俏皮的墙绘、箱绘(配电箱)点缀道路的同时,也打开了一扇窗扉,让我们得以窥见建设者们的匠心巧思!



平坦的路面向前延伸